

信息集装箱

“如皋花木园艺师”被命名为“行业引领类劳务品牌”

本报讯（通讯员马达文 刘海燕）14日至16日，“如皋花木园艺师”作为全国劳务品牌参加了在吉林长春举办的“第三届全国创业就业服务展示交流活动”，并被第三届全国创业就业服务展示交流活动组委会命名为“行业引领类劳务品牌”。这次展示交流活动，由人力资源和社会保障部主办，全国92个城市和146个劳务品牌参展，集中展示了各地在创业就业和劳务品牌建设等方面的经验亮点、特色成效。

我市人力资源和社会保障局的相关负责人表示，我市作为江苏省唯一代表在展示交流活动上作了“如皋花木园艺师”劳务品牌创建工作介绍，大力推介了如皋，吸引了全国各地的注意，产生了广泛积极的影响。

据了解，早在2007年11月，如皋劳务品牌就已亮相全国（河南·郑州）劳务品牌展示交流活动，“如皋花木盆景工匠”被命名为全国知名优秀劳务品牌。一直以来，我市高度重视劳务品牌建设，不断放大品牌效应，如皋花木盆景誉满全球，花木园艺人才辈出，创业带动就业成果凸显，助推了产业发展、乡村振兴和共同富裕。

市交通运输局开展入户走访活动

本报讯（通讯员杨小鹏 郭薛飞 张益飞）近日，市交通运输局的工作人员分成3组，分别前往江安镇曹杜村、长江镇杨洲社区和吴窑镇何柳村，开展结对帮扶入户走访活动。

活动中，市交通运输局的工作人员和村（社区）的部分党员干部一起，开展“两在两同建新功，攻坚有我显担当”主题实践活动，推动全体党员自觉做伟大号召的迅速行动者、忠实执行者、模范践行者；开展“捐资助学”活动，激励孩子们刻苦学习，努力钻研，将来发挥自己的聪明才智，造福桑梓，感恩家乡，回报社会。

随后，市交通运输局的工作人员来到结对帮扶对象家中，了解了帮扶对象的生产生活情况和遇到的困难，鼓励他们坚定信心，共同努力，过上更加美好的生活。

下一步，市交通运输局将按照市级机关“双联双助”工作计划，持续加大帮扶力度，建设美丽乡村，助推乡村振兴。

市退役军人服务中心：

追寻英烈步伐 赓续精神血脉

本报讯（融媒体记者邱宇 通讯员陈佳琰）近日，市退役军人服务中心开展了“追寻英烈步伐 赓续精神血脉”主题活动，组织全体党员干部观看影片《长津湖》，重温红色历史，传承革命精神，凝聚爱国力量，推进党史学习教育走深走实。

该片以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景，讲述了中国人民志愿军在极寒环境下，凭借着钢铁意志和英勇无畏的战斗精神奋勇杀敌，扭转了战场态势，打出了军威国威。跌宕起伏的剧情、坚不可摧的信仰情怀、对党无限忠诚的精神，无不深深打动在场的每一位党员干部。

观影结束后，大家纷纷表示，作为新时代服务退役军人的机关干部，要珍惜老一辈无产阶级革命者和无数英雄先烈浴血奋战而创造的优越环境，一如既往地用心做好退役军人工作，努力开创双拥工作新局面。



市住建局住保处加强廉洁作风建设

本报讯（通讯员许辉 秦川）近日，市住建局住保处组织全体党员开展“算好廉政账”专题教育月活动。

活动中，该处全体党员集中观看了警示教育片，他们纷纷表示，将以案为鉴、警钟长鸣，知敬畏、存戒惧、守底线，始终保持健康生活情趣和高尚道德情操，防止信仰迷失、精神缺钙。

今后，该处还将开展相关活动，不断强化党员同志自我修炼、自我约束、自我改造的能力，更加自觉地躬行廉洁从政的内在要求，进一步传播廉政文化，营造崇廉、尊廉、促廉的良好氛围，以实际行动擦亮共产党员清正廉洁的底色。

城南街道明池村：

“点线面”精准发力 环境整治“无死角”

近年来，城南街道明池村以绿色发展引领乡村振兴，坚持“点线面”相结合，通过党建引领、党员带头、群众参建，精准发力形成长效管理机制，实现乡村振兴与生态环境保护双赢。

“点”上突破主打“亲情牌” 以“绣花功夫”破解整治难题

村看村，户看户。明池村共有63名村民代表，其中16名是党员。该村通过发挥党员村民代表的先锋模范作用，带动普通村民代表，继而通过普通村民代表再带动身边的家人和左邻右舍，积极参与整治行动，形成“散是满天星”的示范效应。63名村民代表就像是种下的63颗种子，让环境整治遍地开花。

70岁的程朋松是一名党员代表，也是一名退伍军人，每天清晨，都可以看到他收拾路边杂草、清扫路面垃圾的身影。环境整治最怕“破窗效应”，只要有一两个“硬骨头”没有啃下来，时间一长，周围就容易反弹。村民周某因一些家庭琐事，对庭院整治一直存有抵触情绪，程朋松就一趟一趟上门做工作，考虑到周某从外地远嫁到明池村，在当地没有什么亲人，程朋松就决定打一把亲情牌，他把周某的姐姐请过来谈心，终于把工作给做通了。

该村4组有一段无名河，里面长满了

水花生等恶性水生植物。谁曾想，村里想组织清理的时候，竟也遭到了村民们的阻挠。党员村民代表陈南山和张玉俊主动找村民促膝谈心，原来村民们是担心水花生清理了以后，会让脆弱的河坡失去保护，造成坍塌。二人于是建议村里将这一段河道列入年度整治计划，在水生植物清理后，及时做好驳坎工作，彻底打消了村民们的顾虑。

明池村把每个月的20日，定为村集体大扫除日，通过村大喇叭进行宣传发动，如今走进明池村，村道干净整洁，房前屋后和村边巷角几乎看不到杂草、垃圾和乱堆放的杂物，一幅乡村美景图正徐徐展开。

“线”上延伸主打“感情牌” 以“赛马效应”提升整治成效

迎九河承载了几代明池村人的回忆。前些年，因为疏于清淤、没人管理，加上村民习惯在里面圈养鸭鹅，枯水期很远就能闻到臭气，附近的村民苦不堪言。

都说，路是乡村骨，水是乡村魂。去年，明池村举行全体党员大会，集思广益，最后决定让全村三个党支部认领包括迎九河在内的三条主河道，进行整治提升，草草支部包干草草前河，老池支部包干东风河，明庄支部包干迎九河。有了比较就有了动力。明庄支部认领迎九河后，

迅速拿出了详细规划，对河道进行了大面积清淤，使河道从原先的不足5米一下子扩张到10米宽，大大提升了河道自净能力。此外，明庄支部还组织实施了护坡工程，在两岸上种植了多种绿化，使得迎九河从一条令人闻之色变的“黑臭河”，变成了一条人见人爱的“生态河”。

河道变深了、河床变宽了、河水变清了、水流畅通了，焕然一新的迎九河成为明池村一道靓丽风景。两岸的村民也是深受触动，自发推出“民间河长”，河面上只要漂浮有一点垃圾，村民都会第一时间打捞掉。更准确地说，现在迎九河两岸的村民人人都是民间河长。

如今，明池村河道整治的赛马效应已经初步显现，清除私搭乱建、清理河边芦苇、打捞水面垃圾，持续的环境集中整治，也让村民们有了更多的幸福感和获得感。

“面”上铺开主打“温情牌” 以“创新管理”打造明池形象

美丽需要认同，美丽也需要仪式感。明池村在整治户、清洁户推选的基础上，更上一层楼，推出了“明池人家”评比活动，每半年举行一次，一次不超过10户人家，由村党总支牵头举行集中挂牌仪式。这是一份难得的荣誉。“明池人家”的

评比活动，在潜移默化中，将环境提升变成村民的自觉行动。12组的卢祥海在一个不大的庭院里种植了多种季节的鲜花，真正做到四季常开，成为远近闻名的美丽标杆，也打出了“明池形象”。不需要组织发动，村民们自己就会借着串门拉家常的机会，前来偷师一把。此外，只要谁家有了新品种，过不了多久全村都会有。

明池村还着重抓好一张“党建服务网”，充分发挥党建网格员“与群众零距离”的优势，把人居环境整治的阵地前移到地里田间、房前屋后，形成了“村书记督主抓人居环境的两委干部、两委干部督查巡查人员、巡查人员督分组长、分组长督网格员、网格员督村民”的“五级督查制”，通过勤查、勤改、勤督的“三勤”管理，真正做到今日问题今日改、今日事今日毕，形成闭环管理。

据了解，2020年以来，明池村在人居环境整治上共投入17万元，用于清理道路、沿沟、沿河及房前屋后柴堆、草堆、杂物还有庭院整治等；栽种各类苗木约5万株，推进改厕79户，整治破落建筑15户。

□融媒体记者李军 通讯员徐杨阳

融媒先锋基层行



近日，在搬经镇湖刘社区的一片农田内，村民们正在采摘毛豆。据了解，这里共种植了200亩的毛豆，每亩可达400公斤至500公斤，每公斤能卖3.6元，成为农民增收致富的一大亮点。

□融媒体记者汤乾玮

乡村大舞台 农民展风采

吴窑镇老庄村举办“农民乐一天”文体艺术节活动

普法宣讲、体育竞技、文艺演出……一个个乡土气息浓郁、热情洋溢的表演，让观众真切感受到新农村、新农民的新生活。16日，吴窑镇老庄村文化广场人头攒动、热闹非凡，这里正在举办的第三届“农民乐一天”文体艺术节活动，吸引了众多观众前来观看。

参加演出的人员都是来自吴窑镇各村（社区）的文艺爱好者，他们尽情抒发对文艺活动的热爱之情。“艺术节上的节目多数是来自农民根据日常生活自编自导自演的。”老庄村文化管理员孙月淋介绍，通过举办“农民乐一天”文体艺术节活动，可以搭建农民艺术展示

交流平台，不断提升农民的生活品位，展示农民的文化风采，从而进一步丰富农民群众的精神文化生活，营造良好的乡村文化氛围。

“家门口搭舞台，并举办各种形式的文化活动，培养基层文艺骨干，不仅是把文化‘送下去’，更要种下‘文化果’，唤醒广大群众的文化自觉，形成‘人人参与文化，人人享受文化’的氛围。”老庄村党总支书记、村主任于海旭表示，农民艺术节的参与者“炫”的是原汁原味的农民风采，“唱”的是农民自己的心声，希望能有更多民间艺人参与其中，让文化“活”起来、百姓

“乐”起来。

据了解，近年来，吴窑镇以满足人民群众精神文化需求为主抓手，大力推进文化惠民工程，为人民群众提供个性化的文化活动和文化服务，把“文化大餐”送到百姓的家门口、心坎上，有力地促进了文化繁荣发展，奏响了民生幸福的美好乐章。

□通讯员张鹏 于海旭 融媒体记者张宛竹

培育和践行社会主义核心价值观



日前，市委党史办到结对帮扶的城南街道夏庄社区，走访慰问该社区新增的8名90岁老人，并为老人送上油、牛奶等慰问品。

□通讯员黄亮

大力弘扬张謇爱国主义精神，努力增强企业家社会责任感！